

我市举行国庆招待会

本报讯(记者易鹤 张昊)昨天晚上,我市举行国庆招待会,热烈庆祝中华人民共和国成立70周年。近300位在甬外籍人士、港澳台同胞、海外侨胞、外籍华人、荣誉市民代表欢聚一堂,畅叙友谊。市委副书记、市长裘东耀致辞,市人大常委会主任余红艺出席。

王建康、李关定、叶双猛及柴利能、杨勇、张良才参加。裘东耀在致辞中向全市人民致以节日的问候,向关心支持宁波经济社会发展海内外各界人士致以衷心的感谢。他说,新中国成立70年来,中国共产党不忘初心、牢记使命,团结带领全国各族人民,战胜了各种艰难险阻,创造

了举世瞩目的伟大成就。特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国各项事业取得历史性成就、发生历史性变革,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。伴随新中国的奋进步伐,宁波各项事业日新月异,改革开放和现代化建设取得历史性跨越。我们坚信,

在习近平新时代中国特色社会主义思想的指导下,在中共宁波市委的正确领导下,依靠全市人民的共同努力和海内外各界人士的鼎力支持,宁波一定能够走在高质量发展前列。

招待会前,我市为获得2019年“茶花友谊证书”“茶花纪念证书”的外国专家颁发了证书。

市政府举行宪法宣誓仪式

本报讯(记者易鹤)昨天,市政府任命的国家工作人员进行宪法宣誓。市委副书记、市长裘东耀监誓。

市行政会议中心一楼宣誓现场,国徽高悬,国旗矗立,宣誓台上摆放着《中华人民共和国宪法》。下午2时,宣誓仪式开始,

全体肃立,奏唱中华人民共和国国歌。领誓人左手抚按《宪法》,右手举拳,领诵誓词。本届市政府任命的其他130多名国家工作人员,列队面向国旗国徽,跟诵誓词。宣誓铿锵有力,承诺掷地有声,整个宣誓过程庄重严肃。

宣誓后,裘东耀讲话。他说,举行庄严而神圣的宪法宣誓仪式,目的是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记在第五个国家宪法日之际作出的重要指示,承诺掷地有声,整个宣誓过程庄重严肃。

市委办市府办发出通知

切实做好国庆节期间有关工作 确保社会祥和安全稳定有序

本报讯(记者俞永均)市委办公厅、市政府办公厅昨日发出通知,要求各地各部门切实做好今年国庆节期间有关工作,大力营造庆祝新中国成立70周年浓厚氛围,确保国庆节期间社会祥和、安全、稳定。

通知要求,各地各单位扎实做好“保平安、迎大庆”各项工作,切实做到守土有责、守土负责、守土尽

责。特别是要加强大型活动和人员密集场所安全监管,防止发生拥挤踩踏等伤亡事故,努力营造安全稳定、和谐有序的社会环境。

通知强调,高度重视、严阵以待,全力做好台风“米娜”防御工作,确保人民群众生命财产安全。狠抓安全生产责任落实,突出抓好隐患排查治理和事故防控,防范遏制各类生产

安全事故和公共安全事故发生。强化运力调配供给,强化运输安全监管,严防发生重特大交通事故和大范围、长距离道路交通拥堵,维护良好出行秩序。加强旅游场所的安全管理,严格按照景点接待容量控制游客数量,确保旅游活动安全有序。保障节日市场供应和平稳运行,强化食品药品监管。

高质量高水平 推进新时代宁波人大工作

本报评论员

在全市上下喜迎新中国70华诞之际,市委人大工作会议召开。这次会议,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,全面贯彻落实省委人大工作会议精神,回顾总结我市人大工作取得的成效和经验,系统部署新时代宁波人大工作和建设。这对于推动宁波人大工作与时俱进、创新发展,具有特别重要的意义。

人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排。今年是人民代表大会制度建立65周年和地方人大设立常委会40周年。实践证明,人民代表大会制度是符合中国国情和实际、体现社会主义国家性质、保证人民当家作主、保障实现中华民族伟大复兴的好制度。联系宁波实际,市委高度重视人大工作,全面加强了对人大工作的领导,为人大及其常委会履行职权、发挥作用创造良好条件。各级人大及其常委会旗帜鲜明讲政治,围绕中心、服务大局,依法履职、开拓创新,推动各项工作取得了新进展、新成效,为宁波经济社会发展作出了重要贡献。

中国特色社会主义进入新时

代,人大工作要有新作为新气象。全市各级人大组织要把握新方位,适应新形势,扛起新任务,不断丰富和发展人民代表大会制度在宁波的实践,高质量高水平推进新时代宁波人大工作。要学深悟透习近平总书记新时代中国特色社会主义思想,坚决贯彻落实习近平总书记对地方人大及其常委会工作的重要指示精神,进一步增强“四个自信”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上,同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚定人民代表大会制度自信,按照中央和省委、市委对人大工作的要求,以“三个地”的政治自觉等切实做好立法、监督、决定、代表等工作,充分发挥人大推动改革发展稳定的重要作用。要坚持以人民为中心,密切同人民群众的联系,接地气、察民情、聚民智,用法治保障人民权益、增进民生福祉。要完善体制机制,加强自身建设,勇于担当作为,不断提高依法履职能力和水平,增强人大工作整体质效。

新时代人大工作,可以大有作为,应该大有作为。让我们紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚守初心使命,与时俱进、开拓创新,不断谱写宁波人大工作的新篇章,为推动宁波走在高质量发展前列作出更大贡献。

记者 张昊 通讯员 宋笑天

市委日前出台了关于高质量高水平推进新时代人大工作和建设的意见(以下简称《意见》)。这是当前和今后一个时期我市人大工作的重要指导性文件。

《意见》分加强和改进党对人大工作的领导、支持保障人大及其常委会依法行使职权、发挥代表主体作用、夯实人大履职基础四个部分,提出了许多新理念和举措,充分体现了“宁波特色”,为做好新时代人大工作提供了行动指南。

起草负责人就《意见》中的重点亮点接受记者专访进行了解读。

问:《意见》对加强和改进党对人大工作的领导提出了哪些要求?

答:党的领导是人民当家作主和依法治国的根本保证,《意见》对此作出具体部署,提出“建立党委主要负责人联系人大制度,党委主要负责人每年至少参加一次人大工作调研、一次接待代表活动、一次人大常委会

书写新时代人大工作新篇章

——市委关于高质量高水平推进新时代人大工作和建设的意见解读

会议”“把党委领导人大工作、党委部门支持人大工作、“一府一委两院”自觉接受人大监督的情况纳入领导班子和领导干部实绩考核”。

问:《意见》围绕“提高立法质量工作和效率”有哪些具体要求和举措?

答:提高立法工作质量和效率,实现高质量立法,关键在于提高科学立法、民主立法、依法立法水平。

《意见》结合宁波实际,提出了创新科学立法、民主立法、依法立法体制机制。

为固化提升我市立法工作创新经验,《意见》提出“充分发挥人民代表大会立法职能”“完善重要法规草案起草‘双组长’制”“实行法规实施

情况定期报告和评估”。

加大“开门立法”力度,《意见》指出要组织更多人大代表分专业有重点参与立法工作,健全立法草案公开征求意见和公众意见收集运用机制。

针对社会各界关注的法规落地实施问题,《意见》就健全法规动态维护机制、建立法规宣传和解读制度、做好法规配套政策和实施细则制定等工作作出相应规定。

问:《意见》对增强人大监督刚性提出了哪些举措?

答:人大监督是在党的领导下代表国家和人民进行的具有法律效力的监督。《意见》将“盯住法”“管好钱”“把牢因”作为监督重中之重,对

本报讯(记者龚哲明)昨日下午,市政协主席会议审议通过《中国人民政治协商会议宁波市委员会关于提案工作公开的意见》等四份规章制度及工作方案,就进一步增强提案办理实效,推动提案工作制度化和规范化提出明确要求。

据悉,《中国人民政治协商会议宁波市委员会关于提案工作公开的意见》(以下简称《意见》)是为贯彻落实《中华人民共和国政府信息公开条例》《国务院办公厅关于做好全国人大代表建议和全国政协委员提案办理结果公开的通知》以及新修订的《全国政协提案工作条例》的要求而制订的。《意见》共十四条,明确了公开的内容、范围、程序、方式及组织领导。

会议指出,市政协制订出台提案工作公开意见,有序推进政协提

熊澎桥被追授“浙江省优秀共产党员”称号

本报讯(何峰 倪寅初 郑祖轩)省委日前决定,追授熊澎桥同志“浙江省优秀共产党员”称号。决定说,在28年的工作生涯中,熊澎桥同志始终初心如一。他牢记宗旨、心系群众,担当有为、锐意进取,面对

案工作公开,是贯彻落实全国政协文件精神,切实增强提案办理实效,推动提案工作制度化、规范化和程序化的具体举措。推行提案原文和办理结果的“双公开”,将质量差的提案和消极应付提案办理的部门,置于广大群众的监督之下,有利于增强“提”“办”双方的积极性、互动性和严肃性,一方面将促使提案者更好地知情明政,进一步提高提案质量,增强履职建言的能力水平,另一方面,也将促进提案所反映问题和建议的落实,督促提案承办单位更好地回应社会关切,不断提高提案办理质量。

会议还审议通过了《宁波市政协2019年提案办理工作民主评议实施方案》《2019年市政协提案办理“回头看”工作方案》以及《政协十五届四次会议提案征集方案》。

重大任务、棘手问题敢于迎难而上、攻坚克难,在环境综合整治工作中牵头开展工业固废垃圾整治、“围挡建设”等11个专项行动,为镇海区被评为全省小城镇环境综合整治优秀县(市、区)作出积极贡献。

“米娜”将携风裹雨影响甬城 市防指要求切实做好台风防御工作

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)“米娜”将给甬城带来严重风雨影响。昨天,市气象台已发布台风警报。根据市气象台预报,“米娜”昨天17时加强为台风级,20时其中心位于宁波东南约1115公里的洋面上,即北纬20.3度,东经124.9度,近中心最大风力12级(33米/秒),中心气压975百帕,七级风圈半径220公里至300公里,十级风圈半径50公里至60公里。预计“米娜”以每小时20公里左右的速度向西北方向移动,强度逐渐增强,今天晚上擦过或登陆台湾东北部,而后向浙江中北部沿海靠近,明天擦过或登陆浙江沿海北上,将严重影响我市。

受其影响,今天到10月2日,东海海域有11级至13级大风,台风经过附近海域有13级至15级大风,我市沿海海面有11级至13级大风,杭州湾和沿海地区有10级至12级大风,内陆有8级至10级大风。今天我市有中到大雨局部暴雨,明天有暴雨到大暴雨局部特大暴雨。

根据最新气象资料分析,国庆假期我市将先后受到台风和弱冷空气的影响,雨多晴少,气温前期偏高,后期缓慢下降。10月2日起,我市风雨逐渐减弱;10

我市启动十三届市委第六轮巡察工作

本报讯(记者董小芳)昨天下午,十三届市委第六轮巡察工作动员部署暨全市巡察工作推进会召开。

市委此前召开市委书记专题会议,省委副书记、市委书记郑栅洁强调,要把斗争精神融入政治巡察,坚定斗争意志,增强斗争本领,坚决同破坏政治纪律和政治规矩的行为作斗争,在深化政治巡察、抓好巡察整改、提高巡察质效上出硬招、用实劲,持续提升巡察工作质量和水平。

会议对十三届市委第五轮巡察和提级巡察工作给予了充分肯定,并宣布了十三届市委第六轮巡察党组织名单和任务安排。根据部署,十三届市委第六轮巡察分两个批次进行,8个巡察组将对市应急管理局、市审计局、市口岸办、大榭开发区管委会、杭州湾跨海大桥管理局、市发展研究中心、市红十字会、宁兴集团、宁波工投集团、宁波开投集团、宁波城建建投、宁波交投控股、市商贸集团、宁波电力、市供水排水集团、市演艺集团等16家单位党组织展开巡察。

会议指出,巡视巡察是党章赋予的重要职责,是党内监督战略性制度安排,是全面从严治党的重要举措,是落实落细“两个维护”的政治监督,是捍卫党的先进性和纯洁性的利器。做好巡察工作,要持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,准确把握把握巡察



和法律赋予人大的一项重要职权。在深化政府民生实事项目代表票决制方面,《意见》就加强跟踪监督提出要求。

《意见》还对审查批准政府重大投资项目,全面推进街道民生实事项目票荐(票选)工作作出部署,确保这些创新性工作能够最大程度凝聚各方合力。

问:《意见》明确要求“发挥代表主体作用”,在这方面有哪些制度规定?

答:代表工作是做好人大一切工作的基础。《意见》对此提出了三项制度安排,包括人大常委会组成人员联系代表、专门委员会联系相关领域代表、代表联系人民群众机制,列席市人大常委会会议的代表座谈制度以及社情民意收集分析运用机制。

办好代表建议,《意见》从内容高质量和办理高质量两方面作出安排,特别是对办好多年连续反复提出的建议提出了针对性举措。

月3日到4日多云为主。假期前期大部地区最高气温稳定在30℃至31℃之间,最低气温在21℃至23℃之间。受弱冷空气影响,10月5日到7日,我市多云到阴有时有雨,气温缓慢下降。

又讯(见习记者张凯凯 通讯员沈俊)昨晚,市防汛防台抗旱指挥部发布《关于做好防御第18号台风“米娜”工作的通知》,要求各地各部门克服麻痹思想,强化责任落实,切实做好台风“米娜”的防御工作。

市防指强调,各地各部门要严格落实全市防台工作会议精神,将防台风工作作为当前工作的重中之重,提高防范意识,落实责任到人。台风来临期间,正值平安护航新中国成立70周年,且处于旅游旺季,又逢天文大潮汛,各地各部门要做好重点区域、重点部位的风险管控工作,重点关注海上船舶、涉水作业、城市内涝、高空设施、危旧房、交通运输、旅游等风险领域。要加强值班值守,严格落实24小时领导带班值班制度,做好“迎大庆、抗大汛、保民生”的各项防范工作。要做好应急处置准备,确保各抢险救援队伍勤务工作状态充分,人员、装备处于待命状态,随时投入抢险救援。

工作的初心使命,坚守政治定位,扛起政治责任,强化政治担当,发扬斗争精神,增强斗争本领,认真履行职责,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的机制建设,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利。

会议强调,要全面贯彻落实全国市县巡察工作推进会和十九届中央第四轮巡视工作动员部署会精神以及省委、市委关于巡视巡察工作部署要求,聚焦被巡察党委(党组)的职责使命,围绕贯彻落实党中央和省委、市委重大决策部署,落实新时代党的组织路线,落实巡察、审计、主题教育和日常监督整改等方面加强监督,坚持从业务看政治,从问题看责任,从现象看本质,切实发挥好政治监督作用。各级巡察机构要高度重视巡察整改,对提级巡察发现的问题,要盯住不放,强化监督检查,深化标本兼治,切实堵塞漏洞、补齐短板,督促做好“后半篇文章”,推进巡察工作高质量发展,持续净化优化基层政治生态。

会议要求,要坚持质效并重,着力提升全市巡察工作的整体水平,既要守正职能定位,更要创新方式方法;既要精准发现问题,更要充分运用成果;既要加快巡察节奏,更要保证巡察质量;既要配齐巡察队伍,更要提高能力素质;坚守巡察初心,聚焦职责使命,不断取得巡察工作新成效。